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IGAUNIJA LATVIJA LIETUVA
IEDZĪVOTĀJU 
IENĀKUMU 
NODOKLIS

22 % no ienākumiem no algota darba 
un cita veida ienākumiem (tostarp 
dividendēm, procentiem un kapitāla 
pieauguma)

Progresīvā IIN sistēma 
	– 25,5 % no gada ienākuma, kas 
nepārsniedz 105 300 euro (bruto)
	– 33 % no gada ienākuma, kas pārsniedz 
105 300 euro (bruto)

25,5 % no ienākuma no kapitāla 
(piemēram, procenti, kapitāla 
pieaugums, dividendes)

0 % no dividendēm (ja IIN vai UIN 
piemēro ārvalstīs vai ja dividendes 
izmaksā Latvijā no peļņas, kas iegūta 
pēc 2018. gada)

10 % no nekustamā īpašuma izīrēšanas

Autoratlīdzībai 25 % no saņemtās 
autoratlīdzības (ja maksājumu saņēmējs 
izvēlas iespēju nereģistrēties kā 
saimnieciskās darbības veicējs)

Papildus likme 3 % nodokļu maksātāja ar 
nodokli apliekamā ienākuma (tajā skaitā 
dividendēm un likvidācijas kvotai) daļai, 
kas pārsniedz 200 000 euro

Algota darba ienākumi:
	– 20 % no gada ienākuma, kas 
nepārsniedz 128 340* euro (bruto) 
	– 32 % no gada ienākuma, kas pārsniedz 
128 340* euro (bruto)

Ienākumi no individuālās 
komercdarbības - no 5 % līdz 15 %

Dividendes - 15 %

Citi ienākumi:
	– 15 % no gada ienākuma, kas 
nepārsniedz 256 680 euro* (bruto)
	– 20 %, no gada ienākuma, kas pārsniedz 
256 680* euro (bruto)

*Slieksnis var mainīties atkarībā no 
vidējo gada ienākumu svārstībām 2025. 
gadā.

UZŅĒMUMA 
IENĀKUMU 
NODOKLIS

Ar nodokli apliek peļņas sadali ar likmi 
22 / 78 no neto summas (22 % no bruto 
summas). Nesadalīto peļņu ar nodokli 
neapliek, kamēr netiek veikta peļņas 
sadale

Ar nodokli apliek peļņas sadali saskaņā 
ar likmi 20 / 80 no neto summas (20 % 
no bruto summas). Nesadalīto peļņu ar 
nodokli neapliek, kamēr netiek veikta 
peļņas sadale

16  %

0 % par pirmo gadu un 6 % nākamajiem 
periodiem uzņēmumiem, kuros ir mazāk 
nekā 10 darbinieku vai gada bruto 
apgrozījums ir mazāks par 300 000 euro 
(ja ir izpildīti noteikti nosacījumi)



IGAUNIJA LATVIJA LIETUVA
UZŅĒMUMA 
IENĀKUMU 
NODOKLIS

Kredītiestādes un patērētāju 
kreditēšanas pakalpojumu sniedzēji 
maksā ikgadēju nodokļa piemaksu 20 % 
apmērā no pirmstaksācijas gada peļņas 
pēc nodokļiem par kuru tiem ir tiesības 
neierobežotajā laikā samazināt nodokli 
par dividendēs sadalīto peļņu

0 % par pirmajiem 10 gadiem pēc 
dibināšanas un 7,5 % par nākamajiem 
6 gadiem uzņēmumiem, kas dibināti 
brīvajās ekonomiskajās zonās, ja 
kapitāla ieguldījumu apmērs sasniedzis
	– 1 miljonu euro; vai 
	– 100 000 un vidējais darbinieku 
skaits nav mazāks par 20, un vismaz 
75 % gada ienākumu tiek gūti no 
pakalpojumu sniegšanas

20 % banku peļņai, kas pārsniedz 2 
miljonu euro slieksni

PIEVIENOTĀS 
VĒRTĪBAS 
NODOKLIS

22 % līdz 30.06.2025
24 % no 1.07.2025

 9 %: 
	– Grāmatas un darba burtnīcas, ko 
izmanto kā mācību materiālus
	– Medicīniskie produkti, medicīniskās 
ierīces personu ar invaliditāti 
personiskai lietošanai, tehniskie 
palīglīdzekļi saskaņā ar Medicīnisko 
ierīču likumu
	– Preses publikācijas gan fiziskā, gan 
elektroniskā formātā

21 %

12 %: 
	– Konkrētas farmaceitiskās preces 
un medicīniskās ierīces personu ar 
organisma funkcijas traucējumiem 
individuālai lietošanai
	– Konkrēta pārtika zīdaiņiem
	– Iekšzemes sabiedriskā transporta 
pakalpojumi
	– Koksnes kurināmais iedzīvotājiem
	– Siltumenerģija iedzīvotājiem
	– Izmitināšana tūristu mītnes
	– Konkrēti svaigi augļi, ogas un dārzeņi 

5 %:
	– drukāta vai elektroniska izdevuma 
formā grāmatu un tamlīdzīgu 
iespieddarbu piegādes, tostarp 
tiešsaistes režīmā vai lejupielādējot
	– drukāta vai elektroniska izdevuma 
formā avīžu, žurnālu un citu periodisko 
izdevumu un masu informācijas 
līdzekļu piegādes un to abonentmaksa, 
tostarp tiešsaistes režīmā vai 
lejupielādējot

MVU PVN atbrīvojuma sliekšņi:
	– EUR 50 000 – iekšzemes realizācijas 
darījumiem
	– EUR 10 000 – Latvijā veiktajām preču 
iegādēm ES teritorijā

21 %

9 %:
	– Pasažieru transporta pakalpojumi 
regulāros maršrutos
	– Grāmatas un neperiodiskas 
informācijas publikācijas 
	– Īpaši izmitināšanas pakalpojumi
	– Apkure un karstais ūdens dzīvojamām 
telpām
	– Malka un koksnes izstrādājumi ap-
kurei, kas piegādāti mājsaimniecību 
enerģijas patērētājiem
	– Visu veidu mākslas un kultūras iestāžu, 
mākslas un kultūras pasākumi, sporta 
pasākumi

5 %:
	– Farmaceitiskās preces un medicīnas 
palīglīdzekļi noteiktos apstākļos
	– Tehniskās palīdzības iekārtas un tā 
remonts personām ar invaliditāti
	– Periodiskie izdevumi (ar dažiem 
izņēmumiem

SOCIĀLĀS 
APDROŠINĀŠ-
ANAS IEMAK-
SAS

33 % (darba devēja iemaksas)

Bezdarba apdrošināšanas prēmijas 
likme apdrošinātajām personām ir 1,6% 
(darba ņēmēja iemaksa)

Bezdarba apdrošināšanas prēmijas 
likme darba devējiem ir 0,8% (darba 
devēja iemaksa)

Sociālās apdrošināšanas maksājumus 
un iemaksas pensiju fondos piemēro arī 
pašnodarbinātām personām.

34,09 % (23,59 % darba devēja iemaksa 
un 10,5 % darbinieka iemaksa)

31,07 % pašnodarbinātajiem 

Papildu 10 % pensijas apdrošināšanai 
pašnodarbinātajiem 

Dažādas citas likmes piemēro fiziskām 
personām, kas atbilst dažādiem 
statusiem

Sociālo apdrošināšanas iemaksu objekta 
maksimālais apmērs ir 105 300 euro 
gadā.

Gada ienākumam, kas pārsniedz 
105 300 euro tiek piemērots 
Solidaritātes nodoklis ir likmi 25 %

19,50 % darbinieku iemaksas (12,52 % 
sociālās apdrošināšanas iemaksa 
un 6,98 % veselības apdrošināšanas 
iemaksa)

1,77 % vai 2,49 % darba devēja iemaksa 
(tostarp 0,32 % Garantiju fondam un 
Ilgtermiņa bezdarba fondam)

19,50 % nodokļa likme tiek piemērota 
arī 90 % no pašnodarbināto personu 
gūtajiem ienākumiem 

Īpaši noteikumi un likmes tiek 
piemēroti sportistiem, izpildītājmākslas 
māksliniekiem, personām, kas 
strādā saskaņā ar autoratlīdzības 
līgumiem, zemniekiem, individuālajiem 
komersantiem, mikrouzņēmumu 
dalībniekiem un līgumsabiedrību 
partneriem



IGAUNIJA LATVIJA LIETUVA
NEKUSTAMĀ 
ĪPAŠUMA 
NODOKLIS

Nepiemēro 0,2 % - 3 % no kadastrālās vērtības 
atkarībā no pašvaldības noteikumiem 

Ja pašvaldība nav noteikusi nodokļa 
likmes, tad atkarībā no kadastrālās 
vērtības nodoklis ir: 1,5 % par zemi, 
noteiktām ēkām un inženiertehniskajām 
konstrukcijām, 0,2 %-0,6 % par 
dzīvojamām ēkām

Papildu 1,5 % par neizmantotu 
lauksaimniecības zemi

0,5 % - 3 % no ar nodokli apliekamās 
vērtības

Fiziskām personām - 0,5 % - 2 % no ar 
nodokli apliekamās vērtības, no nodokļa 
ir atbrīvots nekustamais īpašums, kura 
vērtība nepārsniedz 150 000 euro

ZEMES 
NODOKLIS

0,1 % - 1 % no novērtētās zemes 
vērtības mājokļiem piekritīgai zemei un 
lauksaimniecības zemei
0,1 % - 2 % citai izmantošanai paredzētai 
zemei

Atsevišķi nepiemēro. Lūdzu skatīt 
nekustamā īpašuma nodokli

0,1 % - 4 % no apliekamās vērtības

Valsts zemes iznomātāji maksā zemes 
nomas nodokli 0,1 % - 4 % apmērā no tās 
apliekamās vērtības

IETURĒJUMA 
NODOKLIS

Dividendes: 
	– nepiemēro (piemēro peļņas sadales 
nodokli)

Dividendes: 
	– nepiemēro (piemēro peļņas sadales 
nodokli)
	– 20 % saņēmējiem, kas atrodas, ir izvei-
doti vai nodibināti zemu nodokļu vai 
beznodokļu valstīs vai teritorijās

Dividendes: 
	– 0 %, ja mātes uzņēmumam pieder vis-
maz 10 % daļu vismaz 12 mēnešus
	– 16 % citos gadījumos

Procenti: 
	– 22 % par procentu maksājumiem rezi-
dentiem privātpersonām

Procenti:
	– 20 % saņēmējiem, kas atrodas, ir 
izveidoti vai nodibināti zemu nodokļu 
vai beznodokļu valstīs vai teritorijās

Procenti: 
	– 0 %, ja tiek maksāti EEZ rezidentiem 
un to valstu uzņēmumiem, ar kurām ir 
spēkā Nodokļu nolīgums
	– 0 % no procentiem par vērtspapīriem, 
ko emitējusi valdība starptautiska-
jos finanšu tirgos, kas aprēķināti un 
izmaksāti par noguldījumiem un par 
subordinētajiem aizdevumiem, kas 
atbilst Lietuvas bankas noteiktajiem 
kritērijiem
	– 10 % citos gadījumos

Honorāri: 
	– 10 % maksājumiem nerezidentiem (ja 
nepiemēro zemāku nodokļa likmi, pa-
matojoties uz Nodokļu nolīgumu, vai 
nepiemēro izņēmumu uzņēmumiem, 
kas atbilst kvalifikācijas prasībām 
saskaņā ar Direktīvu par procentiem 
un honorāriem)
	– 22 % maksājumiem rezidentiem 
privātpersonām

Honorāri: 
	– 0 % uzņēmumiem
	– 20 % saņēmējiem, kas atrodas, ir izvei-
doti vai nodibināti zemu nodokļu vai 
beznodokļu valstīs vai teritorijās

Honorāri: 
	– 0 %, ja maksā personām, kas atbilst 
kvalifikācijas kritērijiem saskaņā ar 
Direktīvu par procentiem un honorāriem
	– 10 % pārējos gadījumos (ja to nesamazi-
na saskaņā ar Nodokļu nolīgumu)

Pakalpojumi:
	– 10 %, ja pakalpojumi sniegti Igaunijā un 
ar saņēmējvalsti nav noslēgts Nodokļu 
nolīgums
	– 22 % maksājumiem personām, kas 
atrodas, ir izveidoti vai nodibināti zemu 
nodokļu vai beznodokļu valstīs vai 
teritorijās

Pakalpojumi:
	– 20 % sniegtajiem konsultāciju un 
vadības pakalpojumiem (izņemot 
gadījumus, kad piemēro zemāku 
nodokļa likmi, pamatojoties uz 
Nodokļu nolīgumu)



IGAUNIJA LATVIJA LIETUVA
IETURĒJUMA 
NODOKLIS

	– Nomas maksājumi:
	– 22 % maksājumiem nerezidentiem (ja 
vien saskaņā ar Nodokļu nolīgumu ne-
tiek piemērota zemāka likme)
	– 22 % maksājumiem rezidentiem 
privātpersonām

Maksa par nekustamo īpašumu
	– 3 % no atlīdzības (darījuma vērtības), ko 
maksā nerezidentiem par nekustamā 
īpašuma atsavināšanu Latvijā (vēlāk 
var veikt nodokļa korekciju, piemērojot 
20 % nodokli no peļņas)
	– 5 % no ienākuma (darījuma vērtības), ko 
saņem nerezidenti (juridiskas personas) 
par nekustamā īpašuma izīrēšanu 
Latvijā

Nomas maksājumi:
	– 15 % no atlīdzības, kas maksāta 
nerezidentiem par Lietuvā esoša 
nekustamā īpašuma nodošanu vai 
nomu

Citi maksājumi: 
	– 20 % no maksājumiem saņēmējiem, kas 
atrodas, ir izveidoti vai nodibināti zemu 
nodokļu vai beznodokļu valstīs vai 
teritorijās (neattiecas uz maksājumiem 
par precēm un ES un EEZ publiskās 
apgrozības vērtspapīriem, ja ir ievērots 
tirgus cenas princips)

Citi maksājumi: 
	– 15 % no atlīdzība, kas maksāta 
nerezidentiem par Lietuvā veiktām 
izpildītājmākslas vai sporta 
aktivitātēm. 
	– 15 % no gada maksājumiem 
nerezidentiem kā Lietuvas uzņēmumu 
uzraudzības padomju locekļiem

TALLINA, IGAUNIJA 
Maakri 23a
10145 Tallinn
T	 + 372 6068 650
tallinn@roedl.com

RĪGA, LATVIJA 
Kronvalda bulv. 3-1
1010 Rīga
T	 + 371 67 338 125
riga@roedl.com

VIĻŅA, LIETUVA 
Tilto g. 1
01101 Viļņa
T	 + 370 5 2123 590
vilnius@roedl.com

www.roedl.com


